



# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издаётся с 7 января 1922 года.  
№ 58 (18188).  
СРЕДА,  
7  
МАРТА  
1984 года  
Цена 3 коп.

В НОМЕРЕ

- ♦ Достоянные представители всенародного блока коммунистов и беспартийных.
- ♦ Слет передовых операторов машинного доения. 1 стр.
- ♦ Человек и его дело. 2 стр.
- ♦ Юго-Восточная Азия глазами журналиста. 4 стр.

## БЕРЕЧЬ КАЖДЫЙ КИЛОВАТТ!

Теплые предмыслие зимы, четкая работа всех кузбасских электростанций, ввод в эксплуатацию ЛЭП-500 Новокузнецк — Саяно-Шушенская ГЭС несколько ослабили напряженное положение у энергопотребителей области. Нынешняя зима с ее крепкими морозами показала, что далеко не все предприятия тщательно готовились к холодам. Первая же морозная неделя устроила строгий экзамен, который многие не выдержали. Попытки жаловаться на холод не только в квартирах, но и в цехах, организациях, школах и детских садах. Энергосистема немедленно зафиксировала огромный скачок в энергопотреблении.

Надежное и бесперебойное снабжение предприятий электроэнергией не дает повода ослабить личную дисциплину. Она была и остается для всех обязательной. Можно назвать немало примеров бережливости отношении к электроэнергии. Наша газета рассказывала, какой широкий диапазон мероприятий применяют на Западно-Сибирском металлургическом комбинате во имя экономии электроэнергии, топлива, материалов. И вот результат: за прошедший год здесь сэкономили более 22 миллионов киловатт-часов. Почти 19 миллионов экономии имеет Кузнецкий металлургический комбинат.

Еще недавно на заседаниях областного штаба предприятия Министерства путей сообщения были притчей во языцех. Критику железнодорожники учли и за прошлый год на свой счет записали около 52 миллионов киловатт-часов экономии. Получилась она в основном за счет умелого вождения поездов, реуверовки. Неплохих результатов в экономии добились кемеровские производственные объединения «Азот», Новокузнецкий алюминиевый завод и некоторые другие коллективы. Всего промышленность области сэкономила 248 миллионов киловатт-часов.

Казалось бы, надо радоваться, но перерасход на других предприятиях так велик, что общий баланс никого не устраивает. Шестнадцать объединений и крупных предприятий числятся в расстратчиках электроэнергии. Самые крупные из них — объединения «Севскокузбассуголь», «Проктопьевскоуголь», «Киселевскоуголь», «Кемеровскоуголь». Большой перерасход у Кузнецкого ферросплавного завода — 44,5 миллиона киловатт-часов.

По-прежнему халатно относятся к потреблению электроэнергии предприятия сельского хозяйства. Многие из них до сих пор по-прежнему не прониклись необходимостью бережливого расхода. Инспектора энергонадзора нередко обнаруживают на селе множество самодельных электроприборов, которые не только повышают силу линий электропередачи, но и опасны возможностью возникновения пожара.

Уже третья пятилетка Кузбасс занимается вопросами экономии энергоресурсов в народном хозяйстве. Много сделано, но порой диву даешься, до чего живуч консерватизм. Где только, на каких уровнях не говорят об экономии и рациональном использовании, но некоторые руководители, видя, что слушают — и опять за свое. О ликвидации электрокотлов, о запрете самодельных приборов, о бесполезности работающих вентиляторов говорено-переговорено, а прок выходит, невелик. 327 предприятий отчитывались в 1983 году в районных и городских комитетах народного контроля, десяти руководителей привлечены к административной и материальной ответственности. Если этих мер недостаточно, значит, партийный комитет необходимо принять к нему строгие партийные меры, предельно жестко разобравшись, где и по каким причинам происходит перерасход.

А резервы, как показали проверки, есть, и равны они, по приблизительным подсчетам, почти полумиллиарду киловатт-часов электроэнергии. Это значительно больше, чем перерасходовали все предприятия области. Недогрузы оборудования, неэффективная эксплуатация компрессоров, непроизводительное использование электроэнергии для отопления — эти и многие другие случаи нерационального расхода энергии создали ныне нервозную обстановку на тепловых и электрических станциях области. ГРЭС и ТЭЦ работают на пределе возможного, чтобы народное хозяйство области могло справиться с планами производства продукции. Нарушения лимитной дисциплины на одних предприятиях ведет к сбою со снабжением электроэнергией на других.

Следует шире развернуть соревнование за экономии и бережное отношение к электроэнергии. В обращении ЦК КПСС по всем избирателям, гражданам Союза Советских Социалистических Республик говорится: «Первостепенное значение имеет борьба против усиления неэкономии энергии во всех звеньях народного хозяйства. Каждый коллектив призван принимать конкретные меры, направленные на снижение затрат труда, расхода сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов. Необходимо повысить действенность социалистического соревнования, наделив его прежде всего на улучшение качественных показателей, более энергично внедрять передовой опыт, полнее использовать большие возможности бригадной формы организации труда».

Никому не надо доказывать, что каждый сэкономленный киловатт — это возможность выпустить сверхплановую продукцию. В коллективах сейчас берут встречные планы по дополнительному снижению себестоимости продукции и повышению производительности труда. В число резервов под эти сверхплановые проценты в первую очередь входит электроэнергия. Без нее практически невозможно произвести ни одну продукцию. Отсюда задача: в цехах, на стройках, на каждом участке, в каждой бригаде необходимо добиться строгого соблюдения норм на единицу продукции.

Партийным и профсоюзным организациям надо чаще привлекать народную контролеров и комсомольских активистов к рейдам, которые помогут бы выявить неэкономичное использование энергоресурсов и места явных потерь, энергично добиваться устранения недостатков в этом деле.

Над подлинной ценой киловатта не мешало бы задуматься и домашнему потребителю. Вольготное, безлимитное потребление электроэнергии даже по дешевой цене вовсе не означает, что транжирить энергию можно направо и налево без оглядки. Государство беспокоится о благе трудящихся, но и сами трудящиеся, все население должно помнить, что киловатты добываются нелегким трудом тысяч шахтеров, железнодорожников, энергетиков. Заплатить по счетчику — еще не значит выполнить свой долг.

Напомним, что одного киловатта достаточно, чтобы добыть 40 килограммов угля или 33 килограмма нефти, или произвести один квадратный метр хлопчатобумажной ткани. Призыв экономить электроэнергию, рационально использовать ее — насущная необходимость народного хозяйства. Хозяйственные, советским, партийным и профсоюзным руководителям сейчас необходимо сделать все, чтобы предприятия работали на оптимальных режимах, организованно и со строжайшим соблюдением лимитной дисциплины.

**Указ Президиума Верховного Совета РСФСР**  
О ПРИСВОЕНИИ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ «ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ТОРГОВЛИ РСФСР» РАБОТНИКАМ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ ТОРГОВЛИ  
За заслуги в области советской торговли и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание «Заслуженный работник торговли РСФСР»  
Хомьякову Борису Ивановичу — начальнику управления торговли исполнительного комитета Кемеровского областного Совета народных депутатов.  
Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.  
Москва, 1 марта 1984 года.

## СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ О ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫХ ИТОГАХ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР ОДИННАДЦАТОГО СОЗЫВА, ПРОХОДИВШИХ 4 МАРТА 1984 ГОДА

Центральная избирательная комиссия получила от окружных избирательных комиссий предварительные данные об итогах выборов в Верховный Совет СССР одиннадцатого созыва.

По сообщениям окружных избирательных комиссий выборы состоялись в 1499 избирательных округах; в 750 округах по выборам в Совет Союза и в 749 округах по выборам в Совет Национальностей. В Дзямбулском избирательном округе № 138 по выборам в Совет Национальностей от Казахской ССР выборы не состоялись в связи со смертью кандидата в депутаты. В этом округе выборы будут проведены в ближайшее время.

В выборах приняли участие 184 005 736 избирателей, или 99,99 процента общего числа избирателей, включенных в списки.

За кандидатов в депутаты Совета Союза голосовали 99,94 процента избирателей, за кандидатов в депутаты Совета Национальностей — 99,95 процента избирателей, принявших участие в голосовании.

Предварительные данные о результатах выборов в высший орган государственной власти страны свидетельствуют об убедительной победе нерушимого блока коммунистов и беспартийных. Своим единодушным голосованием за кан-

дидатов в депутаты советские люди выразили горячее одобрение и безраздельную поддержку внутренней и внешней политики Коммунистической партии и Советского государства.

Сообщение Центральной избирательной комиссии об окончательных итогах выборов и список избранных в Верховный Совет СССР депутатов будут опубликованы 7 марта 1984 года.

**ЦЕНТРАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР.**

5 марта 1984 года.



Н. Ф. Бокина.



Б. Ф. Братченко.



А. Е. Буймов.



Л. А. Горшков.



Н. Н. Зайден.



А. Ю. Князь.



Н. Н. Кузина.



В. Н. Полецков.



К. З. Разумов.



Р. Н. Степанов.

## ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

**СОВЕТА СОЮЗА**

Бокина Нина Федоровна, ткачиха Кемеровского комбината шелковых тканей, Рудничный округ.  
Братченко Борис Федорович, министр угольной промышленности СССР, Орджоникидзевский округ.  
Буймов Анатолий Егорович, тракторист колхоза им. Ильича Беловского района, Беловский округ.

Горшков Леонид Александрович, первый секретарь Кемеровского обкома КПСС, Проктопьевский округ.  
Зайден Николай Прохорович, старший вальцовщик сортопротатного цеха связи Кузнецкого металлургического комбината им. В. И. Ленина, Новокузнецкий округ.  
Князь Августа Юрьевна, рабочая совхоза «Пачинский» Яшинского района, Маринский округ.  
Кузина Надежда Ивановна, элетромонтер Мысковского городского узла связи, Окняинковский округ.

Полецков Владимир Никитович, председатель исполкома Кемеровского областного Совета народных депутатов, Ленинск-Кузнецкий округ.  
Разумов Евгений Зотович, первый заместитель заведующего отделом ЦК КПСС, Центральный округ.

**СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ**

Степанов Рудольф Николаевич, бригадир ошестной металлургической бригады шахты «Нагорная» производственного объединения по добыче угля Яшино-Кузнецким способом, Кемеровский округ.

## СЛЕТ ПЕРЕДОВЫХ ЖИВОТНОВОДОВ

Вчера в Кемерове состоялся областной слет передовых операторов машинного доения коров. В его работе приняли участие лучшие работники ферм, руководители сельскохозяйственных организаций, партийных, советских, комсомольских органов.

Слет открыл вступительным словом первый секретарь обкома КПСС Л. А. Горшков.

Перед участниками слета выступил заместитель министра сельского хозяйства РСФСР В. А. Горшин. Он вручил переходящие Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС, завоеванное работниками ферм области во Всероссийском соревновании животноводов по итогам четвертого квартала и 1983 года.

Об итогах выполнения социалистических обязательств в 1983 году и о мерах по дальнейшему развитию животноводства в свете решений XXVI съезда КПСС, майского (1982 г.) и февральского (1984 г.) пленумов ЦК КПСС выступил председатель областного комитета В. Н. Полецков.

В обсуждении доклада приняли участие оператор машинного доения совхоза «Безруковский» П. П. Мархинина, первый секретарь Тяжинского райкома партии Е. Я. Макаров, оператор ма-

шинного доения совхоза «Забойщик» Т. М. Авопюкшва, оператор машинного доения совхоза «Бурлаковский» Л. Д. Червякова, оператор машинного доения совхоза «Березовский» А. Н. Печерица, оператор машинного доения совхоза «Архангельский» Л. Г. Зеленикова, учащаяся 10-го класса Карагайлинской средней школы Проктопьевского района А. Скударнова, оператор машинного доения колхоза «Маяк Ильича» Чебулинского района Н. Л. Соловьева, оператор машинного доения совхоза «Краснинский» Э. Ф. Печенева.

Слет принял участие во всем работникам сельского хозяйства области.

На слете состоялось вручение животноводам орденов и медалей, которыми они награждены за самоотверженный труд в период зимовки скота 1982—1983 года. Вручил награды член ЦК КПСС, первый секретарь обкома партии Л. А. Горшков. Большой группе животноводов председателем областного комитета В. Н. Полецковым вручены свидетельства победителей соревнования в 1983 году и ценные подарки.

(Подробный отчет со слета будет опубликован в одном из ближайших номеров газеты).

## ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум обкомпрофа и бюро обкома ВЛКСМ подвели итоги областного социалистического соревнования трудящихся городов и районов, коллективов производственных предприятий и организаций за выполнение и перевыполнение заданий по развитию подсобных сельских хозяйств и получение продукции во втором полугодии 1983 года.

Почетными дипломами награждены коллективы: шахты «Анжерская»; Антоновского рудоуправления; Краснобродского погрузочно-транспортного управления; завода «Кузбассрадио»; центральной обогати-

тельной фабрики «Беловская»; Беловского литейно-механического завода; разреза «Черинговский»; Проктопьевского фарфорового завода; Топкинского комбината коммунальных предприятий;

Юргинской колбасной фабрики; Юргинской автобазы Главкузбастрострой; Итатского сушильного завода; шахты «Октябрьская»; Беловского пассажирского автоавтотранспортного предприятия;

Беловской ГРЭС; шахты «Северный Капдаш»; Кабыранского лесхоза; шахтокомбинатного управления производственного объединения «Гидротополь»; областного производственного объединения «Ильинский»; областного объединения молочной промышленности; областного общественного питания «Проктопьевскоуголь»; треста столовых Кузнецкого металлургического комбината; Новокузнецкого первого городского треста столовых и ресторанов.

## Как считали мебельщики?

Нелегко было искать резервы работникам объединения «Кемерово-мебель». Многие годы объединения опережал плановые показатели. Сделать это, как известно, на пустом месте нельзя. Тут изыскивались все новые и новые резервы. И все же партийное задание здесь рассмотрели внимательнейшим образом. Коллектив взял обязательство в 1984 году увеличить производительность труда против контрольных цифр на один процент. Из каких источников он набирается? Например, реконструкция технологических потоков позволила высвободить восемнадцать человек, это даст 0,47 процента. Внедрение рулонных кромок с особым покрытием освободит 2,3 человека.

Это еще плюс 0,07 процента. 0,2 процента даст совершенствование технологии и увеличение выпуска мебели. В общей сложности дополнительно мебельщики высвободят тридцать человек за счет техники.

Подумали они и об инженерно-технической службе. При тщательном изучении за счет совершенствования управления, организации производства, труда и заработной платы оказалось возможным высвободить еще восемь человек. Так и набрался сверхплановый процент. Если по плану собирались освободить 109 человек, то теперь встречный позволил увеличить эту цифру до 147. Таким образом, вместо плановых 2,7 процента коллектив поднимет про-

изводительность труда на 3,7 процента. В связи с тем, что объединение из года в год обновляет ассортимент и, значит, вкладывает в новые изделия большие средства, дополнительное обязательство по снижению себестоимости продукции здесь не взяли. Зачем пустые обещания? Зато мебельщики нашли возможным взять встречный план по увеличению выпуска продукции со Знаком качества. Если по контрольным цифрам мебель высокого качества в общем объеме за пятiletку составляет 25,6 процента, то по встречному плану — 30,3. Это значит, что население получит на три с четвертью миллиона рублей

## XI ПЯТИЛЕТКА ГОДА ЧЕТВЕРТЫЙ

В расчете на стотысячников

Сразу два коллектива возглавили соревнование ошестных бригад-стотысячниц в объединении «Проктопьевскоуголь». Это бригады И. И. Воробья и В. А. Киселева с шахты имени Ворошилова.

Тот факт, что оба коллектива трудятся на одном предприятии, говорит сам за себя. В последнее время на шахте стали больше внимания уделять современной подготовке очистного фронта, созданию благоприятных условий бригадам, работающим с нагрузкой сто тысяч тонн угля в год. Эти коллективы сегодня дают почти половину всей добычи шахты. Только в феврале с помощью штыковых перекрестий они отгружали нагору в среднем за сутки соответственно около 600 и 560 тонн сверхпланового угля.

С. ЧЕРЕМНОВ, корр. «Кузбасса», г. Проктопьевск.

## Горняцкое ускорение

Веселый трудовой подарок подготовили и дню выборов горняки объединения «Южнокузбассуголь»: выдал нагору почти 244 тысячи тонн дополнительного топлива, они на три дня раньше срока выполнили двухмесячную программу.

При этом общий объем добычи по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возрос на 177500 тонн. Намного увеличили свои производственные возможности коллективы шахт имени Димитрова, «Бойдаевская», «Зырянская», имени 60-летия СССР и «Распадская». Так, труженники «Распадской» за два месяца, предшествующие дню выборов, отправили нагору 91 тысячу тонн сверхпланового угля.

А. ЦЫРЯКИН, корр. «Кузбасса», г. Новокузнецк.

## Плюс два процента

Два миллиона 436 тысяч тонн угля добыли горняки Междуреченска в феврале, 61 тысячу из них сверх плана.

Наибольший вклад в успех коллектива шахты «Распадская» внесли В. И. Лавина, имени Шаевкова, разрабов «Красногорский» и «Междуреченский».

Всего с начала года крупнейший угольный город Кузбасса выдал дополнительно 98,4 тысячи тонн топлива, что составляет ровно два процента к плану.

П. ПЛАВРИН, корр. «Кузбасса», г. Междуреченск.

## Как считали мебельщики?

Нелегко было искать резервы работникам объединения «Кемерово-мебель». Многие годы объединения опережал плановые показатели. Сделать это, как известно, на пустом месте нельзя. Тут изыскивались все новые и новые резервы. И все же партийное задание здесь рассмотрели внимательнейшим образом. Коллектив взял обязательство в 1984 году увеличить производительность труда против контрольных цифр на один процент. Из каких источников он набирается? Например, реконструкция технологических потоков позволила высвободить восемнадцать человек, это даст 0,47 процента. Внедрение рулонных кромок с особым покрытием освободит 2,3 человека.

Это еще плюс 0,07 процента. 0,2 процента даст совершенствование технологии и увеличение выпуска мебели. В общей сложности дополнительно мебельщики высвободят тридцать человек за счет техники.

Подумали они и об инженерно-технической службе. При тщательном изучении за счет совершенствования управления, организации производства, труда и заработной платы оказалось возможным высвободить еще восемь человек. Так и набрался сверхплановый процент. Если по плану собирались освободить 109 человек, то теперь встречный позволил увеличить эту цифру до 147. Таким образом, вместо плановых 2,7 процента коллектив поднимет про-

изводительность труда на 3,7 процента. В связи с тем, что объединение из года в год обновляет ассортимент и, значит, вкладывает в новые изделия большие средства, дополнительное обязательство по снижению себестоимости продукции здесь не взяли. Зачем пустые обещания? Зато мебельщики нашли возможным взять встречный план по увеличению выпуска продукции со Знаком качества. Если по контрольным цифрам мебель высокого качества в общем объеме за пятiletку составляет 25,6 процента, то по встречному плану — 30,3. Это значит, что население получит на три с четвертью миллиона рублей

доброй мебели сверх обязательств. Такая постановка вопроса правильная: все же мебельщики выступили инициаторами за увеличение выпуска высококачественных изделий. Что дают такие напряженные планы трудящимся объединения? Дополнительно в фонд материального поощрения поступит 200 тысяч рублей, а в фонд социально-культурных мероприятий — 70 тысяч. Люди получат больше премии, больше путевок. Найдется куда астратаивать. В конечном итоге они пойдут на благо людей. Вывод тут ясный: хотим хорошо жить — надо хорошо работать!

Н. СПИРИНА.

ХОЗЯЙСТВОВАТЬ УМЕЛО

ОСТАНОВИТЕ ЛАВИНУ!

— Сколько времени работаете вы? — спросил меня...
— Я их составляю ночью, днем некогда, — говорит главный инженер Юргинского районного управления сельского хозяйства В. И. Маслов.

только анализ воспроизводства стада занимает 68 цифр по каждому хозяйству и повторяется три раза в разных документах...
Середина января — самая напряженная пора в бумажном творчестве специалистов.

бумаги руководителей и специалистов. Ведь они хорошо понимают, что и рост производительности труда, и снижение себестоимости продукции уже заложены в планы и обязательства хозяйства, что они определяются повышением урожайности полей, продуктивности скота, улучшением организации труда и т. д.

Начальник мемеровского объединения «Ремсельбувод» В. А. Блохинцев срочен требует от Юргинского управления сообщить название хозяйства, их центральные усадьбы, фамилии руководителей и т. д.

Беру верхний документ за подписью заместителя начальника областного управления сельского хозяйства М. П. Галкина. Вот его содержание: «Направляем формы для разработки конкретных планов по дальнейшему углублению и совершенствованию специализации и концентрации сельскохозяйственного производства».

А валь строительству: надо заполнить подтора десятка граф по каждому объекту. Например, данные по строительству совхоза «Линейный» включают в себя 450 цифр. Такие отчеты надо было подготовить в десятке экземпляров.

На подобные документы издается уйма бумаг. Акт зивовки скота — 400 цифр по каждому хозяйству, акт летнего содержания животных — столько же, если не больше. Причем нередко их составляют повторно.

Ко всему этому специалисты сельского хозяйства составляют разные справки информации, проекты решений, объяснительные записки для местных органов. А выходные им приходится дежурить по очереди, собирать ежедневные сводки около 30 цифр по каждому хозяйству.

Специалисты хозяйства и управлений не успели еще разделиться с этой отчетностью, как наступил новый год. А это значит, что надо не только пересчитать, а еще и внести изменения, провести сверку документов с маслозаводами, мясокombинатами, откормочными хозяйствами, инспекцией по закупкам и качеству сельхозпродуктов, но и составить в каждом хозяйстве и управлении по три отчета: месячный, квартальный и годовой.

Специалисты еще подшивали в папки документы, а М. П. Галкин залал новую работу. Управлению потребовались «Основные показатели финансово-хозяйственной деятельности колхозов и совхозов за 1983 год». Заменить, только «основные», а вопросы и ним занимают 59 листов.

Я рассказал о наиболее крупных бумажных метелях только вкратце. Каждый месяц из областного районного управления сельского хозяйства приходят небольшие письма — три строчки машинописного текста и семь цифр — задание по продаже молока на месяц и каждую пятнадцатую.

Каждый «исходящий» похода на снежный ком, сорвавшийся с горы, способный вызвать лавину. И чем выше гора, тем больше лавина. Она сметает на своем пути все рабочие планы. Пора, видимо, остановить бумажный бум, дать возможность специалистам заниматься своим прямым делом.

Г. ЗАДОРЖНЫЙ, корр. «Кузбасса».



Люди земли Кузнецкой НАЧАЛЬНИК УЧАСТКА

На ведущей шахте объединения «Проктопьевскуголь» — «Центральная» немало хороших начальников участков. Но один из них пошел кум, попал на шахту «З-3 бис». Избрал его секретарь комсомольской организации. Почти под работником Некрасов с молелью, затем попросил у руководителя: — Дайте в забое поработать, ведь я же горняк.

Совсем как в мартене

Конвертерщик Западно-Сибирского металлургического комбината первым в отрасли освоил выплавку специальной стали марки 70 «селекта» для производства металлических арматур автомобильных покрышек. До сих пор дню высокую производительность стали варили только в мартеновских печах — слитком, три катризы — в электропечах. Но развитие отечественной автомобильной промышленности потребовало увеличить выпуск нужного металла.

В. ПОЛЕНЦЕВ, г. Новокузнецк.

«Не те провода»

На критическую заметку «Не те провода» («Кузбасс» за 11 декабря 1983 г.) сообщаем, что она была рассмотрена на заседании партийно-хозяйственного комитета в леспромхозе. Факт подтвердила Администрация леспромхоза предприняла меры для ликвидации недостатков: электрические провода заменены, и освещение в квартирах по улице Советской соответствует санитарным нормам.

В. ЯКОВИНИЧ, директор, И. МАКСИМОВ, секретарь парткома Чумышского леспромхоза, Проктопьевский район.

«С большой головой»

Так называлась норреспонденция, опубликованная в «Кузбассе» 10 января, в которой речь шла о недостатках мешающих нормальной работе пневматического тира у киноматра «Юбилейный» в г. Кемерово.

Областной комитет ДОСААФ изучил вопрос работы пневматических тиров в других городах и районах области.

Затрат меньше — продукции больше

Экономисты сообщают: в минувшем году коллектив швейной фабрики «Илья» сэкономил почти восемь тысяч квадратных метров ткани, семь тысяч киловатт-часов электроэнергии и 20 тонн топлива. Кроме того, еще один плюс — Знаком качества выпущенной продукции на 1152 тысячи рублей — а 1,3 раза больше, чем в 1982 году.

ПО СЛЕДАМ ПИСЬМА

Я ПРИШЕЛ не в тот час, когда меня ждали, а несколько позже. Дома был лишь младший из Илюхиных — второклассник Вася. Он делозно жадил яичницу, а я тем временем осматривался. По легкому узнаваемым приметам сразу видно было, что вселенная в эту квартиру незвано: лампочка под потолком пока без абажура, окна — без занавесок... На столе стопка газет — «Труд», «Социалистическая индустрия», «Советский спорт», «Пионерская правда», местный «Ленинский шахтер».

Иван Захарович ростом невелик, худощавый. Рассказывает охотно, но как бы немного смущаясь. Чего, мол, о нас писать — можно и понаслушивать семью найт. — Как жил? Родился я в Омской области, а сюда, в Ленинск, родители привезли в 1934 году. Мне тогда было лет пять. В школе проучился до седьмого класса. В сорок четвертом году голодно было, а тем, кто работал, паек побольше выдавали. Оставил я класс и — в сапожнику мастерскую. Потом на железнодорожную станцию. А в 1950-м случился в шахту, и вот уже тридцать три года под землей работаю.

Илюхины

Следовало бы чаще рассказывать в газете Захарович уже больше тридцати лет работает на шахте... (Из письма читателя В. Заболуйко).

моя шахтерский пенсионный возраст. Наградили медалью «Ветеран труда». До этого Почетные грамоты получал, были и премии... Доходы нашей семьи сейчас вот какие. Моя зарплата — 180 рублей. Кроме того, надбавка за непрерывный стаж 16 рублей. Старшие дети живут своим заработком, их считать не будем. У Натальи в техникуме стипендия 30 рублей, но ей, конечно, не хватает, мы помогаем. У жены с февраля прошлого года пенсия 45 рублей. Хотя трудовой стаж у Анны Яковлевны небольшой — меньше шести лет, но пенсию ей государство дало.

А. СОРОКИН, г. Ленинск-Кузнецкий.

# СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

## В центре внимания американской печати

ВАШИНГТОН, 6. (ТАСС). В центре внимания американской печати продолжает находиться речь Генерального секретаря ЦК КПСС К. У. Черненко перед избирателями. Главное внимание привлекает внешнеполитический раздел речи. Средства массовой информации отмечают, что основная часть этого раздела прямо касается советско-американских отношений. Обозреватели высказывают мнение, что советский руководитель не только призвал к лучшему в отношениях между СССР и США, но и изложил конкретную программу реальных действий. Отмечается, что если бы Белый дом пошел на них, то это могло бы привести действительно к какому-то переделу.

В этом же контексте подробно излагаются сформулированные в речи нормы, которые должны поднимать отношения между ядерными державами. Обозреватели указывают, что выдвинутые в этой связи требования к крупнейшим державам в ядерный век — это еще один шаг советского руководства в направлении поисков выхода из опасного тупика, в который по вине Белого дома зашли советско-американские отношения.

## Неравноправное соглашение аннулировано

БЕИРУТ, 6. (ТАСС). Представитель президента Ливана А. Жмайель объявил об аннулировании неравноправного, кабального соглашения с Израилем, ущемляющего законные национальные права Ливана. Оно было подписано 17 мая прошлого года в условиях израильской оккупации значительной части ливанской территории под грубым нажимом Соединенных Штатов и их союзника по антиарабскому стратегическому альянсу — Израиля.

Соглашение фактически предусматривало усиление израильского контроля над Южным Ливаном, лишающее центральные ливанские власти возможности осуществлять свои полномочия на всей территории страны. Ливан не мог обратиться с просьбой о помощи к какому-либо государству, не имеющему дипломатических отношений с Израилем. В то же время Тель-Авив имел полную свободу рук для бандажских агрессивных вылазок на территории Ливана против ливанских национально-патриотических сил и Палестинского движения сопротивления.

## Обстановка на ирано-иракском фронте

БАГДАД, 6. (ТАСС). Как сообщается в коммюнике главного военного командования Ирака, на северном участке фронта иракские войска остановили продвижение противника, нанеся ему потери в живой силе и технике. Боевые действия происходили также в районе к востоку от Басры. На всех участках фронта активно действовала иракская авиация.

## Сальвадорская трагедия

«Трагедия сальвадорской деревни Ла-Гасамейя, что в департаменте Морсан, мне не забыть никогда. Десети убитых и раненых, среди которых было много детей и женщин, сожженные улицы — вот что увидели мы, группа врачей и медсестер, приехавших помочь раненым и больным истребленным. Под предлогом борьбы с бойцами Фронта национального освобождения Сальвадора имени Фарабуно Марти армейская авиация в течение двадцати часов планомерно бомбила деревню, выжигая все живое».

Мы делали все возможное, и казалось, невозможно, чтобы спасти людей. Но что мы могли, если заступать даже детям приходилось делать операции без наркоза», — вспоминает доктор Гоналес, с которым мы беседуем, — сальвадорский врач, приехавший в Париж для участия в международной конференции «Международное гражданское право в сальвадорском конфликте». На вид ему лет тридцать пять. Неоднократно выезжал он в районы, освобожденные бойцами патриотических сил Сальвадора, для оказания медицинской помощи населению.

В освобожденных районах, — продолжает Леонардо, — работает около полусотни врачей. Сегодня бойцы Фронта национального освобождения Сальвадора имени Фарабуно Марти (ФНО) и Революционно-демократического фронта (РДФ) контролируют около трети территории Сальвадора, на которой проживают около 400 тысяч человек. В десяти из четырнадцати департаментов страны действуют отряды патриотических сил. Через горы, пешком, мы нелегально доставляем туда на своих плечах самые необходимые медикаменты. И хотя их, конечно же, ничтожно мало, это помогает спасти сотни людей. Кроме того, мы обучаем крестьян оказывать первую помощь: делать уколы, проставлять перевязки. Врачи же делают сложные операции, помогают раненым, стараются сказать, и солдатам сальвадорской армии. Патриоты РДФ и ФНО неустанно выполняют женевские соглашения о прекращении огня и обращении с ранеными и больными во время ведения боевых действий.

Этого отнюдь не скажешь о правительственных войсках Провода политику выжженной земли, они уничтожают любого бойца ФНО, попавше-



Телебюро Пренса Латина — ТАСС

НИКАРАГУА. Во время торжеств, посвященных памяти героя национально-освободительного движения Аугусто Сесара Сандино, злодейски убитого агентами американского империализма 50 лет назад. Сотни тысяч рабочих, крестьян, бойцов сандинистской народной армии и милиции приняли участие в грандиозном митинге, состоявшемся на площади Революции в Манагуа. Они заявили о верности идеалам борьбы за свободу и независимость Никарагуа, начатой Сандино.

НА СНИМКЕ: во время митинга

## Планы нигерийского правительства

ЛАГОС, 6. (ТАСС). Возрождение национальной экономики — первоочередная задача, которую ставит на нынешнем этапе федеральное военное правительство Нигерии. Задача здесь — начать работу по созданию специального трибунала, который будет судить лиц, виновных в финансовых и других злоупотреблениях. Новое нигерийское правительство, как заявил Тунде Иадигоби, будет добиваться изъятия награбленных государственных средств у политических деятелей, влиятельных в хозяйственной жизни республики.

## Велосипедист, обогнавший лошадь

Известный французский велосипедист Франсуа Моэзер обогнал лошадь. Он выиграл в одной из гонок на стадионе Сан-Сиро в Милане, он сумел опередить охотника по кличке Лансон, который управлял лошадью. Моэзер оставил лошадь позади на 6 метров.

Результат велосипедиста — 13 минут 13,27 секунд. Скорость Моэзера была 49,140 км в час (ТАСС).

## Путь к решению намибийской проблемы

Мы высоко ценим результаты Пленума ЦК КПСС и речь Генерального секретаря ЦК КПСС К. У. Черненко, в которой он еще раз подтвердил преемственность миролюбивой политики СССР. Особенно близка нам та часть выступления, где речь идет о поддержке Советским Союзом освободительных движений в мире, в частности в Африке, где мы боремся против колониализма, иностранного господства и эксплуатации. Для народа Намибии поддержка СССР значит очень много. Мы высоко оцениваем помощь Советского Союза, политическую и дипломатическую поддержку нашей организации, — сказал в интервью корреспонденту Агентства печати Новости президент Народной организации Юго-Западной Африки (СВАПО) Сэм Нуйома, — рассказав он, — еще более обострились. Последние двенадцать месяцев ознаменовались ростом насилия со стороны оккупировавшей нашу страну южноафриканской ар-

мии. Убийства и пытки со смертельным исходом сегодня у нас обычное дело. Расисты ЮАР стремятся путем жестоких репрессий покончить с национально-освободительной борьбой народа Намибии, покончить со СВАПО.

В западных газетах часто встречается мысль, что СВАПО не заинтересована в какой-то политической дискуссии, что наша организация делает ставку только на партизанскую войну. Что вы об этом скажете? — Это была ложь. В начале января мы направили послание генеральному секретарю Организации Объединенных Наций Перусу де Кузьяну, в котором выражали готовность встретиться с представителями режима ЮАР на основе резолюции № 435 по Намибии Совета Безопасности ООН, которую мы считаем единственным условием для свободных и демократических выборов. Еще в 1981 году в Женеве СВАПО указывала, что готова для осуществления этой резолюции подписать соглашение о прекращении огня.

Недавно в Виндхуке прошла так называемая межпартийная конференция, в которой СВАПО участие не приняла. Чем вы это объясняете? — Эта конференция — всего лишь обмен и предельно ограниченный обмен мнениями. Путь к решению намибийской проблемы — резолюция № 435 ООН. Мы знаем, что расисты хотят создать в Намибии новое марionетное правительство, наподобие намибийского совета министров во главе с Дирком Маджем, который развалился в начале прошлого года. В него могут войти и другие предатели. Некоторые имена нам уже известны. Это новое «правительство», как и прежние марionетки, конечно же, будет делать ставку на политику бантустанизации, осужденную нашим народом. СВАПО не может принимать участие в конференциях, готовящих почву для этих планов.

А. ПРАВОВ, спец. корр. АПН.

## Свидетельство очевидца

открыто признает это. Медики, помогающие раненым и больным, — продолжает свой рассказ Леонардо Гоналес, — не только не пользуются защитой со стороны правительства, но и постоянно подвергаются репрессиям. Об этом свидетельствует хотя бы такой факт: около восьмидесяти врачей и медсестер были брошены в тюрьмы, убиты или пропали без вести... Леонардо с горечью говорит о сегодняшних буднях Сальвадора. Служба безопасности устраивает обыски и облавы. Люди хватают лишь по подозрению в пособничестве бойцам патриотических сил. Многие из них исчезают бесследно. Иногда их тела находят в отдаленных районах, на горных дорогах или заброшенных свалках... В 1976 году, когда начался гражданская война, в Сальвадоре погибло более 40 тысяч человек. Преследования подвергаются священники, медики, преподаватели, простые крестьяне. Только с января по июль прошлого года армия

7. СРЕДА	20.25	«Время».	Фильм
I ПРОГРАММА	20.55	Торжественное собрание посвященное Международному женскому дню 8 Марта. По окончании «Русские узоры» Фильм-концерт.	Киевское. Областная филармония. Информационная программа «Время».
8.00		«Время».	18.45
8.40		Утренняя гимнастика.	19.30
8.55		«Светлый путь». Художественный фильм.	20.00
10.30		«Клуб путешественников».	20.15
11.30		И. Гайда. Квартет до мажор.	20.25
11.50		Новости.	20.55
14.15		Перевыборы до 14.30.	21.55
14.35		«Голос советских женщин» Премьера документального фильма.	23.15
15.05		«Русская речь».	
15.35		«...до шестнадцати и старше».	
16.20		«Веселые нотки».	
16.35		«Драматургия и театр» К. Тренев. «Любовь Проза».	
17.30		Концерт академического оркестра русских народных инструментов ПТ и ВР.	
18.00		Спорт за неделю.	
18.30		«Новости дня». Информационный выпуск.	
18.45		«Сегодня в мире».	
19.00		Мультифильм.	
19.15		Чемпионат СССР по хоккею «Спартак» — ЦСКА 2 к 4 в период.	
8.00		Утренняя гимнастика.	
8.15		«Вторая профессия» Наранумов» Телефильм.	
8.35		«Астрономия» 10-й класс. «Солнце».	
8.05		12.55 Немецкий язык.	
10.05		«Нужны ли городу бойеры» Научно-популярный фильм.	
10.35		11.40 М. А. Шолохов. «Нахлебники». 6-й класс.	
11.05		«Наш шаг».	
12.10		«Дорога к учению» Телеочерк.	
12.40		«Уроки хоббас». Пачаю. Популярный фильм.	
13.25		«Пять вечеров». Художественный фильм с участием Ф. Шибурт. Симфония № 9 до мажор.	
15.05		«Наш шаг».	
15.55		Перевыборы до 18.00.	
18.00		Для детей. «На дому вышиты».	
18.30		«Тайны следов» Порг. Документальный теле-	

## ПАМЯТКА АВИАПАССАЖИРА

Предварительная продажа билетов начинается за 15 дней до выполнения рейса по расписанию.

Билет для полета без пересадки годен только на указанные в нем рейс и дату.

Билет на полет с пересадками (остановками) пассажира в пути следования действителен в течение 45 дней, включая дату вылета из аэропорта отправления, указанного в билете.

Билет, приобретенный для полета обратно с отрывной датой, действителен в течение 6 месяцев, считая со дня продажи билета.

Перелета, перепродажа авиабилета другому лицу не допускается.

Оформление билета производится только по документам, удостоверяющим личность пассажира.

Дети в возрасте до 12 лет перевозятся только в сопровождении взрослых пассажиров.

Каждому взрослому пассажиру разрешается перевозить бесплатно только одного ребенка в возрасте до 5 лет без предоставления места. Другие дети, следующие с пассажиром, в возрасте до 5 лет и дети от 5 до 12 лет перевозятся по билетам с оплатой 50 проц. полного тарифа с предоставлением отдельного места.

Персональные пенсионеры перевозятся бесплатно, а участники Великой Отечественной войны за 50 проц. тарифа один раз в год (туда и обратно) в районах, не имеющих железнодорожного сообщения. При полете прямыми рейсами льготы предоставляются на протяжении всего маршрута через пункты, являющиеся местами сообщения железнодорожным сообщением: при полете с пересадками — на участках, где нет железнодорожного сообщения.

Бронирование мест при полете с пересадкой (остановкой) производится через Москву за 15 дней, через другие города, — не более чем за 30 дней.

Принятие заказа на бронирование не гарантирует бронирования места на пункте пересадки или обратного вылета. Гарантия может быть дана только после получения положительного ответа.

При утере билета пассажир и посадке в самолет не допускается, стоимость не возвращается, дубликат не выдается и претензии не принимаются.

Возврат денег по неиспользованным билетам производится в любом городе, где есть касса Аэрофлота, не позднее 10 дней до дня вылета самолета для граждан, приобретших билеты за наличный расчет или по банковским переводным документам, и 30 дней — для организаций и предприятий по билетам по безналичному расчету и в кредит.

При отмене от полета менее чем за 24 часа, но не позднее чем за 3 часа до отправления самолета, удерживается 10 проц. тарифа, а менее трех часов и после отправления самолета — 25 проц. тарифа.

Деньги за неиспользованные билеты возвращаются только лицу, на чье имя выдан авиабилет. Другим лицам деньги возвращаются при наличии доверенности.

Перевозка групп пассажиров в количестве 10 и более человек осуществляется только по предварительным письменным заявкам предприятий учреждений организаций.

В авиаквитке должно быть указано гарантийное обязательство уплаты установленных на воздушном транспорте сборов за неиспользованные места, подписанное руководителем и гл. бухгалтером.

При добровольном отказе от мест (полностью или частично), забронированных по договорам и разовым заявкам, в том числе для участников съездов, совещаний, конференций и т. п., менее чем за семь суток до отправления самолета, в том числе и на полет в обратном направлении, с авиаквитки снимается сбор:

а) позднее семи, но не менее трех суток — 10 проц. от суммы, подлежащей оплате за перевозку по всему маршруту, где бронировались места;

б) позднее трех, но не менее одного суток — 50 проц. от суммы, подлежащей оплате по всему маршруту;

в) позднее суток, в том числе и после отправления воздушного судна, и которое бронировались места, — 100 проц. суммы, подлежащей оплате за перевозку по всему маршруту.

Кемеровское городское агентство Аэрофлота.

## КЕМЕРОВСКИМ ТЕХНИКУМ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на трехмесячные вечерние и заочные подготовительные курсы. Приемная комиссия по адресу: г. Кемерово, ул. Терешковой, 33, подготовительные курсы. В заявлении указать фамилию, имя и отчество, полный домашний адрес, место учебы или работы, образование и избранную в техникуме специальность.

Техникум готовит на дневном отделении на базе 8 и 10 классов техникумов-технологов хлебопекарного производства, технологов-технологов броидильного производства, технологов-механиков предприятий пищевой промышленности и на базе 10 классов — техникумов-пекарей.

Справки по телефонам: 53-43-60, 53-27-80.

## УВД КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСНОГО КОМПЛЕКСА ПРОВОДИТ НАБОР КУРСАНТОВ

В ИРКУТСКОЕ ПОЛИТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ МВД СССР Приемлемы лица, отслужившие и не служившие срочной действительной военной службы, имеющие среднее образование и выслужившие 10-х классов. Курсанты училища освобождаются от призыва на действительную военную службу.

## В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ — В ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ, В ГОРОДСКИЕ И РАЙОННЫЕ ОТДЕЛЫ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

Срок обучения 2 года 9 месяцев. Поступающие в училище сдают экзамены по русскому языку и литературе (письменно), по математике (устно). Прием документов проводится по 20 мая с. г. Курсанты училища находятся на полном государственном обеспечении.

## Училище готовит начальствующий состав со средним специальным образованием

По окончании училища выдается диплом общегосударственного образца и присваивается звание «лейтенант».

## Справки по адресам: г. Кемерово, ул. Н. Островского, 17, тел. 97-87-78; ул. Красная, 11, тел. 97-7-84

## В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ — В ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ, В ГОРОДСКИЕ И РАЙОННЫЕ ОТДЕЛЫ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

БИЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ в машинно-счетную станцию Центрального района операторов, ученых операторов. Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовой, 4; ул. Севастопольская, 6; проспект Ленина, 145а.

